
 

Maj 2008 

Kære Alle 

 

Kom, maj, du søde milde og hermed også et nyhedsbrev fra GourmetBryggeriet, hvor der som altid sker 

en masse spændende ting .  

 

Ølfabrikken 

Det skete i 2005, og nu skete det igen. Ølfabrikken modtog prisen som Årets Bryggeri 2007 af de Danske 

Ølentusiasters medlemmer, hvilket vi er meget beærede og stolte over. Du kan læse pressemeddelelsen 

fra de Danske Ølentusiaster  her .  

For at fejre den flotte titel forærede vi alle GourmetBryggeriets aktionærer  og anpartshaverne i det gamle 

Ølfabrikken  Aps en kasse blandede GB og Ølfabrikken produkter  efter eget valg. Det resulterede i et stort 

fremmøde på Bytoften. Inge, der passer butikken,  havde i de fjorten dage, hvor man kunne hente øl, 

rigtig, rigtig travlt med at registrere og udlevere  øl til glade aktionærer og anpartshavere. Vi er  meget 

glade for, at så mange lagde vejen forbi  Roskilde, og at mange havde tid til en lille snak . 

 

Den 1. april landede 

Ølfabrikken Porter, 

Ølfabrikken Pale Ale og 

Ølfabrikken Pilsner på dåse  på 

supermarkedernes hylder.  

Det kunne man se i flere af 

landets aviser, herunder 

MetroXpress . Man kunne også 

se det, hvis man kiggede op 

på himlen over Sjælland . Så 

var der nemlig stor 

sandsynlighed for at se denne 

flyvemaskine, der var gået på 

vingerne i anledning af 

lanceringen af Ølfabrikkens øl 

på dåse.   

http://www.ale.dk/fileadmin/pressemeddelelser/PressemeddelelseAAretsDanskeOElnyhed2007.pdf
http://www.readmetro.com/show/da/Copenhagen/20080401/2/8/


 

I samme anledning gik Ølfabrikkens hjemmeside  online igen i et 

nyt  og  lækkert  design , og vi sendte et Ølfabrikken postkort ud på 

cafeer rundt om i Danmark. Hvis du er heldig, kan du måske 

stadig finde det på din stamcafe.  Men ellers kan du gå ind på 

freecard.dk  og sende et Ølfabrikken postkort til alle dine venner!   

 

 

 

Noget ved musikken 

Ølfabrikken er med der , hvor musikken spiller!  

 

Det var tilfældet, da Ølfabrikken i maj var med på Soundvenue 

Tour landet rundt med de upcoming bands Cartridge, When Saints 

Go Machine og Factory45.   

Læs mere om Soundvenue Tour .  

 

Ølfabrikken var også med, d a duetten Nordstrøm i anledning af 

den nye plade, der blev udgivet den 21. april 2008 , tog på 

forårstour  rundt omkring i landet. Her var Ølfabrikken ï ligesom 

GourmetBryggeriet var det sidste år -  officiel sponsor på hele 

touren .  

Du kan læse mere om Nords trøm her .  

 

Og endelig  var Ølfabrikken med, da Playahead.dk  og  Penguin Army  

lørdag den 12.  april holdt "F est For En Grøn Klode " på Camp X 

Rialto, Smallegade 2, Frederiksberg.  Overskuddet fra baren og 

entréindtægterne  gik ubeskåret til regnskoven. Man valgte selv, 

hvor meget man ville give for at komme ind,  men der blev uddelt 

ølbilletter alt ef ter størrelsen på beløbet.   

Overskuddet blev på i alt 15.000 kr.  

 

http://oelfabrikken.dk/
http://www.freecard.dk/default.asp
http://www.soundvenue.com/news.asp?id=6994
http://www.nordstrommusik.dk/
http://www.playahead.dk/
http://www.penguinarmy.dk/


 

GourmetBryggeriet og Ølfabrikken i Italien 

GourmetBryggeriet og Ølfabrikken har nu også indtaget Italien.  

 

Fra den 16. til den 21. april 2008  deltog Ølfabrikken som leverandør i den itali enske messe Grand Danois 

-  Next Generation Danish Design, hvor den næste generation af danske designprodukter  blev 

præsenteret i nogle omgivelser, der adskiller sig fra den sædvanlige blankpolerede italienske stil -  

omgivelser, der passer perfekt til Ølfab rikkens nye dåser!  

 

Igennem vores italienske importør  blev vi også 

inviteret til at deltage i en Stout og Porter 

Festival i Italien i anledning af St. Patrickôs Day 

den 15. marts 2008.   

Vi deltog både med vores prisbelønnede og 

verdensberømte Ølfabrikken  Porter  og med 

vores GourmetBryggeriet Blue Mountain Stout , 

der netop har været med i en test i Ekstra 

Bladet  af øl, hvor der er benyttet kaffe i 

brygningen.  Vinder af testen blev  netop Blue 

Mountain Stout, der fik 6 ud af 6 stjerner med 

følgende karakteri stik:  

 

"Blandt ingredienserne i denne stout er 

verdens fineste og dyreste kaffe, Jamaica Blue 

Mountain, og den belgiske chokolade Callebaut 

på 70 procent. Så naturligvis dufter og smager 

den fyldige, men ikke fede stout af ristet kaffe, 

chokolade, orangefr ugter, der bindes sammen 

med en behagelig tør og let bitter finale ."  

Læs hele anmeldelsen her . 

 

 

http://ekstrabladet.dk/kup/madogdrikke/article992011.ece


 

Ølsmagning i Los Angeles 

I påsken var vores brygmester Michael Knoth  en t ur i Los Angeles, hvor han  den 20. marts holdt 

ølforedrag og smagning af Ølfabrikken Porter på dåse for cirka 40 ølentusiaster i  ølklubben Pacific 

Gravity . Ølfabrikken Porter, som først blev lancere t i Danmark den 1. april, blev taget rigtig godt imod. 

Enkelte af deltagerne kendte den og havde smagt den i forvejen, eftersom man gennem de sidste par år 

har kunnet købe Ølfabrikkens øl i udvalgte specialbutikker i USA. Nu glæder de sig blot til at se, o m de 

snart får mulighed for at købe Ølfabrikkens øl på dåse fremover i USA.   

 

   
 

            Michael fortæller!                             Der smages med velbehag på Ølfabrikken Porter.  

 

Stor succes for GourmetTurnkey-projekterne 

I november sidste år begyndte vores brygmester, Michael Knoth, i samarbejde med JTMBrew på 

etableringen af det nøglefærdige specialølsbryggeri for Ölvisholt Brugghús  på Island.  Den første officielle 

tapning af øl på flaske f andt sted i uge 8, og øllet var at finde i butikkerne fredag den 29. februar 2008. 

Der var tale om en pilsner med navnet Skjalfti . Allerede dagen efter -  om lørdagen -  var den udsolgt på 

hele Island!  Med denne succesfulde opstart på Island kan vi vist godt g læde os til, at vi senere på året får 

det islandske øl til Danmark.  

http://www.pacificgravity.com/
http://www.pacificgravity.com/
http://www.pacificgravity.com/
http://www.brugghus.is/


 

Også Bryghuset Vendia , der stod færdigt sidste sommer, klarer sig fantastisk. Da restauranten for første 

gang blev anmeldt i apr il, løb den i imponerende stil med 6 gafler ud af 6.  Ifølge avisen Nordjyske er 

Bryghuset Vendia intet mindre end i front af den nordjyske, kulinariske superliga.  Du kan læse 

anmeldelsen her .  

 

 

Ny webshop 

GourmetBryggeriet har i løbet af de seneste par måneder arbejdet intensivt på at automatisere  

forretningsgange ne vedrørende ordreafgivelse.  Den markante stigning i antallet af ordre r har 

nødvendiggjort en au tomatisering af processerne.  Med automatiseringen er der samtidig etableret en 

platform for fortsat vækst.  Løsningen er blevet en webshop , der er i ntegreret med GourmetBryggeriet s 

ERP-system. Første etape har haft fokus på funktionalitet og intern brug.  Det er således nu muligt for  

GBs salgskonsulenter at lægge ordrer ind på vegne af kunder umiddelbart efter kundebesøget.  Dette 

sikrer en meget hurtig eksekvering i markedet og leverancer inden for 48 timer.  Anden etape har 

betydet , at GBs distributører inden  for caféer og restaurationer ligeledes  kan afgive ordrer  via 

web shoppen.  Tredje og sidste etape er påbegyndt og har fokus på  GBs øvrige kunder samt aktionærer, 

således at alle kunder er sikret de mest optimale betingelser i forbindelse med ordreafgivelse og levering.  

Du finder webshoppen her .  

 

Ny sommerøl på vej 

Der er en ny sommerøl fra GourmetBryggeriet på vej 

ud i supermarkederne. Den hedder SommerSlør og 

er en elegant tørstslukkende  ale med alt, hva d man 

måtte ønske sig af blomster -  og frugtsmag. Den 

gyldne, let uklare øl med et stift hvidt skum egner 

sig til de fleste danske sommerborde, men er 

overtruffen til grillmaden , idet vi har tilsat lidt 

røgmalt, der giver øllet noter af varme og røg . 

 

http://www.bryghusetvendia.dk/
http://www.nordjyske.dk/Epaper/Eavis.aspx?ctrl=10&data=98,2714203,5,3
http://gb.chainbox.dk/


 

Prøv den med Koteletter i grov sennepspanering og grillspyd af nye kartofler med purløgscreme  eller med 

Grill spyd med kryddermarineret kalvekød, små spanske pølser, spæde marksvampe og grillede nye 

kartofler  eller måske med Ølmarineret oksekød på spyd med svampe med sommersalat af jordbær , 

mandler og plukkede salater .  

 

 

 

Kort Nyt 

Fredag den 7. marts  2008 rundede produktionen et skarpt hjørne, idet bryg nummer 1000 løb gennem 

bryghuset siden åbningen i september 2005. Det blev naturligvis fejret med flot og lækker  lagkage og et 

stort t illykke til alle i produktionen.   

Dagen efter lørdag den 8. marts  fik vi besøg af ølentusiasten  Jens Ungstrup i anledning af, at han denne 

dag ramte rating nummer 10.000  på ølportalen ratebeer.com . Til r ating nummer 10.000, hvilket i øvrigt 

er verdensrekord, valgte han den australske Fosters Light på 2,5 %.  For at fejre begivenheden bryggede 

Jens Ungstrup og hans gode ven Mike Murphy, som jo er GourmetBryggeriets brygmester,  en Smoked 

Barley Wine på Gourm etBryggeriets anlæg.  

 

Det var alt for denne gang. Følg også med på vores weblog , hvis du løbende vil have små og store 

nyheder fra GourmetBryggeriet.   

 

Mange hilsner  

GourmetBryggeriet 

 

Du er velkommen til at sende dette nyhedsbrev videre til familie, venner, bekendte eller andre 

interesserede. Man kan tilmelde sig nyhedsbrevet på vores hjemmeside www.gourmetbryggeriet.dk  

http://oelogmad.dk/opskrifter/recept.php?id=65
http://oelogmad.dk/opskrifter/recept.php?id=98
http://oelogmad.dk/opskrifter/recept.php?id=98
http://oelogmad.dk/opskrifter/recept.php?id=64
http://oelogmad.dk/opskrifter/recept.php?id=64
http://www.ratebeer.com/
http://www.gourmetbryggeriet.dk/nyheder/weblog/
www.gourmetbryggeriet.dk

